

弗洛伊德周年祭 美国仍无以告慰

新华社记者 邓仙来 徐剑梅

25日是美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭明尼苏达州白人警察“跪颈”执法致死一周年。近来，美国民众在事发地明尼阿波利斯市举行悼念集会，对政府在消除暴力执法和保障种族平等方面进展表达不满。

目前，弗洛伊德案主犯德雷克·肖万被控谋杀等所有罪名已成立，但其量刑仍不确定，对其他3名涉案前警察的审判则被延期。与此同时，由于国会两党争斗激烈，以弗洛伊德名字命名的警务改革法案在参议院受阻。一年来的抗争只换来有限的进展，美国种族歧视的顽疾仍根深蒂固。

悼念活动

弗洛伊德家人、美国民权运动领袖和数百名当地民众23日走上明尼阿波利斯市街头，悼念弗洛伊德，并对政府在消除警察暴力执法和保障种族平等等方面工作的进展表达不满。在“没有正义就没有和平”“喊出他（弗洛伊德）的名字”的口号声中，出席悼念活动的明尼苏达州长蒂姆·沃尔兹和明尼阿波利斯市长雅各布·弗雷成为众矢之的。抗议人士怒斥政府官员没有采取任何行动制止暴力执法和种族歧视。

作为全美悼念弗洛伊德身亡一周年活动的一部分，由弗洛伊德妹妹布

丽奇特·弗洛伊德发起的“乔治·弗洛伊德纪念基金会”24日在明尼阿波利斯市举行研讨会，呼吁遭遇类似警察暴力执法的受害者亲属共同寻求法律变革，避免惨案再次发生。

会上，2014年遭纽约警察“锁喉”致死的非洲裔男子埃里克·加纳的母亲格温·卡尔说，她多年来一直推动纽约州关于禁止“锁喉”动作等的警务改革立法，还曾带着简易棺材去州议会大厦抗议。“我不相信写信，也不相信打电话，我只想直接到他们（议员）面前表达我的要求——不是提问，而是要求。”

进展有限

分析人士指出，尽管肖万被控罪名全部成立，但具体如何量刑仍不确定。同时，对弗洛伊德案其他涉案前警察的审判推迟以及相关警务改革法案推进受阻，都表明消除美国根深蒂固的系统性种族主义绝非易事。

此前，陪审团判定肖万二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人罪名全部成立，对肖万的量刑将于6月25日宣布。该案主审法官彼得·卡希尔已认同检方列举的对肖万从重量刑的部分理由，他面临的刑期可能长达40年。但无论量刑结果如何，根据明尼苏达州法律，如犯人表现良好，其服刑时间达

到刑期的三分之二后就可以获得假释。此外，对其他3名涉案前警察的审判已被推迟到明年3月。这3人被控协助、教唆二级谋杀罪和过失杀人罪。

去年6月，由民主党掌控的国会众议院表决通过了《弗洛伊德警察执法公正法案》，当时共和党掌控的参议院未对该法案进行表决。今年3月，众议院再次表决通过这项法案。但由于两党在法案内容上分歧严重，该法案目前在两党各占50个席位的参议院受阻，无法如总统拜登所愿在25日签署成为法律。

美国民权运动领袖阿尔·沙普顿23日呼吁采取进一步措施推进警务改革。他表示，历史铭记弗洛伊德的原因不应该是他遭到白人警察跪杀，而是他的死推动了消除警察暴力执法的改革。

痼疾难除

弗洛伊德案引发了美国人对警察暴力执法和种族歧视的深刻反思。但这一年，非洲裔美国人遭警察暴力执法致死事件依然没有减少，美国主张白人至上的种族主义势力仍在膨胀，同时由弗洛伊德案引发的警务改革问题成为美国两党争斗的又一焦点，相关改革因此受到严重阻碍。

根据“警察暴力地图”网站公布的

数据，2020年美国共有1127人在警察执法过程中死亡，而非洲裔被警察杀死的概率是白人的三倍。美国民调机构YouGov4月份一项民调结果显示，经过一年的抗争，认为美国种族关系“总体不好”的受访者比例仍高达65%。该机构5月份公布的另一项民调结果显示，当被问及弗洛伊德之死是否改善了美国警察与非白人群体之间的关系时，仅有十分之一的受访者认为有所改善，五分之二的人认为关系变差，半数人认为没有改变。

与此同时，在弗洛伊德案审判过程中，部分激进左翼人士主张削减警察经费，甚至解散警察部门。这些主张得到一些进步派民主党籍国会议员支持，而共和党人则强调维护“法律与秩序”，强烈反对削弱警察能力。

斯坦福大学政治学教授哈基姆·杰斐逊认为，美国民众对“黑人的命也是命”运动的声援力度随着时间推移迅速减弱，而弗洛伊德之死引发的对种族问题的反思“看上去也没能持续”。

（新华社华盛顿5月24日电）

国际观察

新华国际时评

中国主张彰显中非命运休戚与共

新华社记者 朱绍斌

近日，非洲经济体融资峰会和联合国安理会关于非洲和平与安全议题的高级别会议相继举行。在这些重要国际场合，中国为非洲面临的疫情、安全形势等多重挑战呼吁支持并提出一系列倡议，中方的主张深刻印证中国对非“真实亲诚”理念，彰显中方对推动中非命运共同体建设的决心与诚意。

当前，许多非洲国家和平安全形势面临复杂挑战，新冠疫情也助长了该地区的不稳定。此外，一些发达国家奉行疫苗“民族主义”和“保护主义”，导致非洲面临严重疫苗短缺。联合国数据显示，在全球迄今注射的14亿剂新冠疫苗中，非洲地区注射的疫苗只有2400万剂，疫苗接种人口覆盖率不到1.5%。

为帮助非洲应对诸多迫切需要纾解的“痛点”“难点”，中方提出系列主张和倡议。在非洲经济体融资峰会上，中方提出缓解非洲债务压力、促进非洲经济复苏、推动非洲增长转型和促进对非疫苗公平分配等四方面倡议。在中国倡议下举行的安理会关于非洲和平与安全议题的高级别会议上，中方又提出助力非洲弥合“抗疫鸿沟”、破解“和平赤字”、缩小“发展差距”和纠正“治理不公”等四方面建议。

面对世纪疫情，中非双方还共同发起“支持非洲发展伙伴倡议”，呼吁国际社会在抗击疫情、疫后重建、贸易投资、债务缓减等领域加大对非洲支持力度。

中国一系列主张和倡议切中非洲

（新华社内罗毕5月25日电）

白俄罗斯和拉脱维亚互相驱逐外交官

据新华社明斯克5月24日电（记者魏忠杰 李佳）白俄罗斯外交部24日对拉脱维亚方面侮辱白国旗一事表示强烈抗议，宣布拉脱维亚驻白大使塞马尼斯为“不受欢迎的人”，并要求其在一天内离境。同一天，拉脱维亚外交部宣

布驱逐白俄罗斯驻拉外交官。据白通社报道，白方除要求塞马尼斯在一天内离境外，还要求拉脱维亚驻白使馆所有外交官和使馆几乎全部行政技术人员在48小时内离境，只允许一人留下来看守使馆馆舍。



马来西亚首都发生地铁列车相撞事故逾200人受伤

5月24日，在马来西亚首都吉隆坡，救援人员转移地铁列车相撞事故伤者。吉隆坡市中心当晚发生地铁列车相撞事故，导致213名乘客不同程度受伤，其中47人伤势较重。

新华社发

关注国际疫情

谭德塞：尚未出现对现有疫苗有实质威胁的变异新冠病毒

新华社日内瓦5月24日电 第74届世界卫生大会24日开幕。世界卫生组织总干事谭德塞在大会开幕式上谈及全球新冠疫情形势时说，截至目前，尚未出现能严重破坏现有疫苗、诊断或疗法有效性的变异新冠病毒。

根据世卫组织每周疫情通报，目前该组织列出的需要关注的变异新冠病毒包括：最早在英国报告的B.1.1.7、最早在南非报告的B.1.351、最早在巴西报告的P.1以及最早在印度报告的B.1.617。

谭德塞说，虽然目前出现的这些变异病毒尚未对在用新冠疫苗等构成实质威胁，但并不能保证会一直如此。新冠病毒一直在不断变化，未来出现的某些变化也许会使目前的抗疫工具失效，让我们“回到原点”。“除非病毒传播在每一个国家都得到控制，否则疫情不会结束”。

谭德塞说，新冠疫苗接种率是高是低，目前没有一个国家可以认为自己已摆脱困境。”谭德塞说。

据世卫组织估计，在抗击新冠疫情的过程中，迄今全球已至少有11.5万名医护人员丧生。谭德塞呼吁国际社会通力合作，优先为各国医护人员和老年人等高风险人群接种新冠疫苗。

谭德塞还说，世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”（COVAX）能发挥协调作用，但目前接收到的疫苗数量严重不足。世卫组织成员、疫苗生产商等应向COVAX提供更多疫苗，以便中低收入国家的民众及早接种。

世卫组织 全球累计新冠确诊病例达166860081例

世界卫生组织公布的最新数据显示

截至欧洲中部时间5月24日14时50分
(北京时间20时50分)

全球

新冠累计确诊病例

166860081 例

较前一日增加 **508074** 例

死亡病例

3459996 例

较前一日增加 **10807** 例

新华社记者 孟丽静 编制

馨丽康城
BEAUTIFUL HEALTHY CITY

A
JIANYE PROPERTY

周师门前准现房 实景衡量更可靠

实景准现房的生活宣言 让幸福照进现实 今年买今年住不是空谈
近在眼前的品质，减少等待的担忧

◎城乡一体化示范区醇熟地段 ◎建业物业 ◎一湖两河三园 ◎商教医娱全

建筑面约 49~145m² 湖居美宅 火热销售中

品鉴热线 0394 7999666 | 营销中心 文昌大道旁·周口师范学院西门向北200米
开发商：河南益发鼎盛房地产开发有限公司

预售证号：周房预售证第2019031、2020028号

本广告所有图片、文字等资料不作为合同要约，所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准

